

United Nations Educational, Scientific and Cultural Organization

> Organisation des Nations Unies pour l'éducation, la science et la culture

Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura

Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры

منظمة الأمم المتحدة للتربيـة والعلم والثقافة

> 联合国教育、· 科学及文化组织 ...

Послание Генерального директора ЮНЕСКО г-жи Одрэ Азуле по случаю Международного дня молодежи

12 августа 2018 года

В этом году тема Международного дня молодежи – «Безопасные пространства для молодежи». Молодость является важнейшим периодом формирования личности человека. Именно в этом возрасте мы стремимся идти навстречу неизведанному, пытаемся открывать для себя новые горизонты; это время встреч, нередко остающихся в памяти на всю жизнь, время первых увлечений. В то же время молодость – это уязвимый возраст, когда негативный опыт может очень быстро заставить уйти в себя, замкнуться, изолироваться от общества.

Гарантировать молодежи «безопасные пространства» означает создать условия для гармоничного развития личности и обеспечить климат доверия, в которых молодежь могла бы свободно раскрыть свой потенциал и повысить собственную самооценку.

В широком смысле под такими пространствами понимается любое место или среда, в которых молодые люди имеют возможность взаимодействовать друг с другом. В первую очередь речь идет о местах обучения и профессиональной подготовки, таких как школы, лицеи и университеты. К таким пространствам относятся также места встреч для отдыха и занятий спортом, пространства публичной политики, где молодые люди могут свободно проявить себя в качестве граждан, городская среда с благоприятными для жизни молодежи условиями. Речь идет также и о виртуальном цифровом пространстве и социальных сетях, которыми молодые люди пользуются с ранних лет, причем весьма активно.

В рамках всех этих пространств необходимо обеспечить отсутствие социальных барьеров, вне зависимости от половой, культурной, языковой и религиоз-

ной принадлежности, а также гарантировать свободу выражения мнений и уважение человеческого достоинства каждого человека. Крайне важно активно противостоять дискриминации, преследованиям, любым формам скрытого или явного насилия, содействовать пресечению любых попыток идеологической обработки молодежи.

В связи с этим нынешний год был отмечен началом осуществления ЮНЕСКО проекта «Молодежные пространства». Этот проект предполагает создание сетей различного территориального охвата (локального, национального, регионального), объединяющих не только молодежь, но и представителей политических кругов, исследователей, предпринимателей, идейных лидеров. Его цель заключается в привлечении молодых людей к концептуальной проработке программ, относящихся к сферам деятельности ЮНЕСКО (образование, культура, наука, коммуникация и информация), в их вовлечении в процесс принятия решений и в содействии их становлению как полноценных субъектов социальной и политической жизни.

«Кто может знать, что у молодых на сердце, если не они сами?» — пишет Патти Смит в своем романе «Просто дети». В этот Международный день я предлагаю представителям гражданского общества, ответственным за принятие решений лицам, представителям предпринимательских кругов задуматься над новыми возможными формами взаимодействия с молодежью, которые позволили бы ей раскрыть свой огромный потенциал и проявить присущие ей исключительные качества и предприимчивость.